

助力提升全市母婴安全管理水平

聊城市孕产妇安全管理培训班在市妇幼保健院成功举办

为贯彻落实母婴安全五项制度,进一步规范孕产妇管理,提高业务人员对高风险孕产妇风险识别和救治能力,不断提升聊城市母婴安全管理水平,11月24日,聊城市孕产妇安全管理培训班在聊城市妇幼保健院六楼学术报告厅召开。聊城市卫生健康委党组成员、副主任、三级调研员陈静出席会议部署工作,聊城市妇幼保健院党委副书记、院长王继志出席会议并致辞。各县(市、区)卫生健康委分管负责同志、妇幼保健院负责同志,各级妇幼保健机构、助产机构、市、县两级危重孕产妇救治中心产安办负责人、产科主任及产科医师等110余人参加本次培训。聊城市妇幼保健院党委委员、副院长杨志峰主持会议。

会上,王继志总结了全市2024年工作推进基本情况,剖析了全省母婴安全工作的形势。针对当前存在的问题,他提出了三点工作要求:一是严格落实母婴安全五项制度,确保责任落实到位;二是抓牢业务培训和应急演练,进一步提升危重孕产妇救治能力水平;三是抓好上下衔接和转诊报告,保障绿色通道畅通。

随后,陈静着重从三个方面部署母婴安全工作,一是科学开展妊娠风险评估,确保高危孕产妇第一时间发现;二是规范进行孕产妇随访,确保高危孕产妇第一时间管理;三是建立高效转运救治体系,确保危重孕产妇第一时间救治。

本次培训特别邀请了多位知名专家进行专题授课,山东省妇幼保健院孕产保健部副主任连岩,山东大学齐鲁医院产科主任罗霞,聊城市人民医院产科主任王晓兵,聊城市第二人民医院孕产保健科主任滕玲玲,东昌府区妇幼保健院孕产保健部副部长蔡蕊,聊城市妇幼保健院(中心院区)重症医学科主任刘延科,孕产群体保健科负责人宋素娥,孕产保健部副主任医师仇红平等专家分别就《如何避免产后出血的初次干预失败》《产科MDT管理及思考》《产科高危妊娠安全管理》《孕期保健规范化》《高危孕产妇管理》《重症患者容量管理》《聊城市急危重孕产妇急救转诊网络运行方案解读》《孕产期营养》进行了专题授课。

通过此次培训,聊城市妇幼



保健专业技术人员的服务能力和水平将得到提升,全市孕产妇安



全管理工作更加科学规范,对于提高全市妇幼保健水平起到了积

极的促进作用。
(通讯员 衣娜 王玉珏)

家校携手,护航每一餐

——广平镇焦集小学开展家长陪餐活动

为了让家长了解在校就餐学生的膳食情况,增进广大家长对学校配餐工作的了解,更好地监督提升校园餐的品质与安全,11月21日,广平镇焦集小学开展了家长代表陪餐活动。

活动中,学校配餐管理员首先给家长代表介绍了学校配餐的基本情况,并就他们提出的问题进行了解答。随后,配餐管理员带领家长代表参观了整洁明亮的餐厅,并引导家长代表和同学们共同排队有序领餐。最后,家长代表走进餐厅和同学们共同就餐。

活动结束后,家长代表对配餐的食材搭配、食物口感等进行了中肯的评价,提出了切实可行的建议。

通过此次活动,家长对校园



配餐有了充分的了解,增进了家校之间的联系,提高了学校食品

健康与安全的透明度。
(通讯员 刘鹏)

广平镇双庙魏小学举行科学实验操作大赛

为全面推进素质教育,落实国家“双减”政策,培养学生创造精神与实践能力和实践能力,营造浓厚的科学氛围,激发学生从小爱科学、学科学、用科学的热情,11月22日,广平镇双庙魏小学举行了六年级学生科学实验操作比赛。

本次比赛既是对学生动手能力和实验操作技能的一次测试,也是对加强实验教学的深层次调研。对学校深化实验课堂教学改革,整体提升学生的科学素养、培养学生的探究实践能力起到了积极的促进作用。

(通讯员 朱平平)

广平镇麻庄幼儿园开展生活实践活动

小小生活实践是一次奇妙的旅行,它可以唤起小朋友们的好奇心及探索欲,带领孩子们走进生活,拓展视野,丰富经验。广平镇麻庄幼儿园中班的小朋友与老师开展了有趣的“甜蜜时光,烘焙幸福”生活实践活动。

活动前,老师讲解了蛋糕制作步骤及注意事项,孩子们都认真倾听,开始合作进行着蛋糕制作,不一会儿,一个个独具特色,

创意无限的蛋糕陆续制作完毕。每一件作品都是独一无二的,它们不仅展示了孩子们的创意,更承载了他们对生活的热爱和对美的追求。

通过这次生活实践活动,孩子们不仅学会了制作蛋糕的基本技能,更重要的是,他们在过程中体验到了创造的乐趣,也学会了分享与合作。

(通讯员 岳慧慧 卢春玲)

广平镇中心小学开展防踩踏安全教育

为了增强师生的安全意识,掌握防踩踏安全知识,提高应急逃生的本领,广平镇中心小学开展了防踩踏安全教育活动。

班会课上,班主任老师通过视频、图片、情景体验、操作示范等各种形式,让学生更直观地了解相关安全知识,以及自救自护方法。老师们针对楼梯、走廊、户外等容易发生踩踏事故的地方

设计情景模拟,让学生充分认识到发生踩踏事故的主要原因和严重后果,增强了学生的安全意识。

通过本次防踩踏安全教育活动,增强了学生的自我保护能力。在日常活动中,学校会继续渗透安全教育,营造健康、快乐、安全的校园环境。

(通讯员 赵冉)

广平镇双庙魏小学四年级开展心理健康主题活动

为促进学生身心健康发展,营造积极向上的班级氛围,11月25日,广平镇双庙魏小学四年级开展了一场以“我想听听你的心里话”为主题的班会活动,为孩子们的心灵注入了温暖与力量。

活动中,教师首先通过图文案例和数据分析,引导学生认识心理健康的重要性,并探讨常见的心理困扰。紧接着老师引导学生认识自己的情绪,用生动的动

画和故事,帮助孩子们理解在面对困难和挫折时,应该保持积极乐观的心态。

在互动环节,同学们积极参与,分享自己的经历和感受,勇敢地说出内心的困惑。各小组在讨论结束后,选派代表上台分享小组讨论的结果。同学们纷纷提出自己的见解,有的说会通过运动来释放压力,有的说与朋友倾诉能让自己心情变好,有的则强调要学会换位思考来处理人际

关系。

活动结束后,同学们绘制了心理健康活动作品。此次心理健康主题活动,不仅普及了心理健康知识,更在孩子们心中播下了关爱自我、积极乐观的种子。今后,学校将继续关注学生心理健康教育,为孩子们的健康成长保驾护航,让每一朵“小花”都能在阳光下绽放绚丽光彩。

(通讯员 李营营 徐小会)